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підприємства: 1) обґрунтування, пошук та раціональне використання фінансових ресурсів, 
необхідних для нормальної безперебійної діяльності підприємства; 2) прогнозування і пла-
нування організації фінансової безпеки суб’єкта господарювання; 3) передбачення і плану-
вання показників ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства; 4) ефек-
тивне управління фінансово-господарською діяльністю суб’єкта господарювання; 5) органі-
зація прийняття оптимальних раціональних рішень для забезпечення ефективного управ-
ління підприємством; 6) здійснення функціонально-вартісного аналізу діяльності суб’єкта 
господарювання; 7) оцінювання ефективності здійснених заходів із забезпечення досягнен-
ня відповідного рівня фінансової безпеки підприємства. 

Отже, поняття фінансової безпеки підприємства - це об’єктивний результат фінансо-
вої політики підприємства, спрямований на забезпечення ефективної фінансово-економічної 
діяльності, яка втілюється в кількісних та якісних показниках ефективності фінансового 
стану з метою забезпечення пріоритетних фінансових інтересів підприємства з урахуванням 
усіх загроз зовнішнього і внутрішнього характеру, як передумови фінансової стабільності 
підприємства в цілому. Фінансова безпека держави загалом є однією з найважливіших 
складових її національної безпеки та віддзеркалює особливості фінансової безпеки усіх під-
приємств країни. Пріоритетними напрямками зміцнення фінансової безпеки держави є: 1. 
реформування бюджетної системи; 2. удосконалення монетарної та валютної політик; 3. 
регулювання фондового ринку; 4. регулювання корпоративних відносин; 5. регулювання 
страхового ринку тощо. 
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Підприємство постійно знаходиться у відповідних умовах конкуренції на ринку, яка 
обумовлена присутністю існуючих товаровиробників, рівнем державного регулювання, ди-
намікою зміни параметрів ринку зумовленої постійною дією негативних чинників внутріш-
нього та зовнішнього характеру. 

Для забезпечення стабільного функціонування суб’єктів господарювання з метою за-
безпечення їх економічної безпеки, вони мають свою увагу фокусувати на формування по-
літики управління витратами, такої, як «лідерство у витратах». 

Вважаємо за доцільне розглядати витрати з позиції управління, що потребує конкре-
тизації поняття «управління витратами» з урахуванням сучасного етапу розвитку науки та 
відображення особливостей ринкової економіки.  

Сутність поняття «управління витратами» у редакції різних авторів  
 

Автор Визначення 

М.Г. Грещак,  
О.С. Коцюба 

Взаємопов'язаний комплекс робіт, які формують коригуючи впливи на процес 
здійснення витрат під час господарської діяльності підприємства, спрямовані на 
досягнення оптимального рівня  витрат в усіх підсистемах підприємства за вико-
нання в них будь-яких робіт 
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І. Є. Давидович  Динамічний процес, який включає управлінські дії, мета яких полягає у досяг-
ненні високого економічного результату діяльності підприємства 

В. К. Данилко, 
О.М. Кушніренко 

Процес цілеспрямованого формування витрат щодо видів, місць та носіїв для 
постійного контролю рівня витрат і стимулювання зниження, що є важливою 
функцією економічного механізму управління підприємством 

П. В. Іванюта, О.П. 
Лугівська 

Система економічних засобів і методів спрямованого впливу на інтереси галузі, 
підприємства, працівника з метою оптимального їх узгодження з інтересами спо-
живачів і всього суспільства в цілому по дотриманню відповідних суспільно не-
обхідних пропорцій у формуванні витрат 

А.А. Пилипенко, 
І.П. Дзьобко,  
О. В. Писарчук 

Сукупність взаємопов’язаних елементів, методів і механізмів, що діють у межах 
функціональних обов’язків і утворюють певну цілісність, за допомогою яких уза-
гальнюються процеси постачання, використання ресурсів, вирішуються чітко 
поставлені цілі, реалізуються тактичні і стратегічні плани 

С.Ф. Голов  
Специфічна функція управління, яка забезпечує планування, організацію, моти-
вацію, контроль, та регулювання витрат діяльності; принципово нова система, яка 
дає змогу чітко аналізувати й контролювати витрати 

Н.Д. Бабяк, 
О.О. Терещенко 

Сукупність цілеспрямованих заходів впливу на структуру витрат, їх динаміку та 
поведінку з метою забезпечення зменшення їх рівня  

С.І. Дерев’янко 
Взаємопов’язаний комплекс робіт, який впливає на процес здійснення витрат під 
час господарської діяльності підприємства і спрямований на досягнення оптима-
льного їх рівня у всіх підсистемах підприємства 

В.Г. Лебедев 
Складний, багатоаспектний та динамічний процес, що включає управлінські дії, 
метою яких є досягнення високого економічного результату діяльності підприєм-
ства  

Г.А. Краюхін 

Виконання усього комплексу функцій управлінського циклу, спрямованих на підви-
щення ефективності використання виробничих ресурсів на підприємстві. При цьому 
управління витратами складніше від простого поєднання процедур управління ефек-
тивністю використання окремих виробничих ресурсів, оскільки враховує їх комплек-
сне використання, ефект синергетики, можливу взаємозамінність і розбіжності у ве-
личині і термінах впливу на результати роботи підприємства   

Отже, синтезуючи різні наукові підходи, пропонуємо таке визначення: управління 
витратами – це динамічний процес цілеспрямованого впливу на витрати підприємства з ме-
тою їх оптимізації, задля досягнення підприємством стратегічних і тактичних цілей, форму-
вання достатнього рівня економічної безпеки. 

Узагальнюючи існуючі наукові надбання, слід вказати, що питанням розвитку теорії 
та методології управління витратами присвячено значну кількість монографій, публікацій та 
інших досліджень. Вітчизняні та зарубіжні автори в своїх працях розглядають категорію 
«управління витратами», однак точного та однозначного визначення не існує, воно є пред-
метом наукової дискусії. 

Досліджуючи різні форми прояву категорії витрат, варто зауважити, що витрати є важ-
ливим аспектом управління діяльністю підприємства у контексті досягнення його стратегічної 
мети (зростання вартості підприємства) та тактичних цілей (збільшення прибутковості, опти-
мізації витрат тощо), з метою формування достатнього рівня економічної безпеки. 

Основними завданнями управління витратами на економічну безпеку є: 
 – обґрунтування витрат підприємства за складниками системи економічної безпеки;  
– виявлення економічних наслідків за певних відхилень від розробленого плану і 

прийняття адресних ефективних управлінських рішень [1]. 
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